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Az iglói kerületben lezajlott ese­
mények az ország érdeklődését a 
választási mozgalmakra terelik. A 
pártok eddig tétlen várakozásban 
néztek a helyzet alakulása elé. A 
bécsi audiencia és az iglói választás 
óta azonban felismerték, hogy most 
már a komoly cselekvés ideje elér­
kezett. A függetlenségi pártok között 
megint felmerült az egyesülés, illetve 
az együttműködés gondolata. Egye­
lőre az alvezérek vezetik a tárgyalá­
sokat, csaknem azért, hogy aztán 
legyen módjuk a vezéreknek a meg­
állapodás ellen opponálni. A két szár­
nyak egyesülése különben nehezen 
megy. Eddig még nem tudtak végleges 
megállapodásra jutni, csak annyi bi­
zonyos, hogy a két tábor elkeseredett 
harcot íog vívni a Héderváry-kor- 
mány ellen. Ami az egyesülést illeti, 
komoly akadályokat gördít eléje a 
Justh-párti sajtó agresziv hangja, 
mely a Kossuth-párt ellen válogatlan 
fegyverekkel hadakozik. A Kossuth- 
pártban az a gyanú, hogy a Justh- 
párt és a kormány között még min­
dég ott lappang az a kapcsolat, mely 
még Lukács idején szövődött s a 
melynek — a gyanuokok szerint — 
még szerepe lehet a politikai esemé­
nyek alakulásában.

Az alkotmánypárt sorsáról még 
nem történt döntés. A végrehajtó­
bizottság megkezdte tan -.cskozásait, 
de eredményre nem jutott és megál­
lapodást nem hozott létre. A döntő 
szót egyébként a plenum : az ér­
tekezlet fogja kimondani. Akik a 
párt viszonyait ismerik, azok szerint 
többségben vannak azok, akik azon 
az állásponton állnak, hogy az al­
kotmánypártnak föltétlenül fönn kell 
tartania különállását, hogy megad­
hassa hatvanhetes politikájának ne­
mesebb tartalmát s hogy tisztultabb 
nemzeti igazságait vihesse a harcba 
a választásokon. Az alkotmánypárt 
egy percre sem tévesztette szem elől 
azt, amit megalakulásakor hirdetett, 
azt a rendeltetését, hogy a nemzet 
minden alkotmányos és jogos érde­
ket a fennálló közjogi kereteken 
belül megvalósítani törekedjék, a 
nélkül, hogy a közös ügyek szolgá­
latára felállított intézmények érdekeit 
sértse, de anélkül is, hogy a nemzet 
jogos és törvényes követeléseiből

engedjen,jogos aspirációiról le tegyen.
Az alkotmány-párt volt az, a mely 
megalakulásakor kiderítette, hogy 
programmja szabadelvű haladás, még 
pedig az, melynek célja a magyar 
nemzeti állam kiépítése és a szabad­
ság védelme.

Magyarországon nem akadhat 
olyan 67-es párt, mely azt remélheti, 
hogy ilyen elvek nélkül diadalmasan 
megállja helyét. Ezzel a felfogással 
szaturálta az ország közvéleményét 
az elmúlt négy év alatt az alkotmány­
párt, s aki ezt bármi okból kétségbe 
vonja, az majd a maga bőrén érzi, 
hogy a retrográd irányú hatvanhetes 
törekvések a legszégyenietesebben fog­
nak kudarcot vallani, még akkor is, 
ha más hangnemet szólaltatnak meg. 
Ez a program, mely állandó békét, 
állandó megnyugvást hoz és egyaránt 
szolgálja a király és a nemzet érdekeit. 
És ha a mérsékelt programm elbu­
kott is a koronánál, ne higyje senki, 
hogy ez álláspont képviselői azért 
cserben hagyják programmjukat. Az 
alkotmány-pártnak volt, van és lesz 
létjogosultsága. A folyó tárgyalások 
során ki fog derülni, hogy az alkot­
mánypárt programmja a nemzet, az 
ország érvényesülését jelenti, marad­
nak azok a hazafiak, akik nem az 
egyesek, hanem a nemzeti összeséget 
nézik.

Az alkotmánypárt hétfőn vagy 
kedden hozza megdöntő határozatát. 
Héderváry addig is iparkodik a maga 
számára az alkotmánypárt támoga­
tását megnyerni. De eddig még nem 
tisztázta azokat a módozatokat, me­
lyekkel az egyesülést célrehozhatónak 
gondolja. Az alkotmánypártban azon­
ban az a felfogás, hogy a megkezdett 
dolgokat visszacsinálni nem lehet. 
Ha az uj párt meg akar alakulni, 
mint hatvanhetes párt, akkor az nem 
lehet másmilyen, csakis az alkot­
mánypárt programmján alapuló párt, 
mert amiképpen a választói jogról 
ma már nem lehet másként beszélni, 
csak jogkiterjesztéssel, akképpen hat­
vanhetes politika sem lehetséges más, 
mint csakis az alkotmánypárt által 
megjelölt nemzeti irányzat respektá­
lása, máskülömben ennek az uj ala­
kulásnak korai pusztulás a sorsa.

Berger «E Kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye i
Hangversenyek: kedd, szerda, csü- I
-------- tttríttk, nyomhat, vasárnap. —— gj

A politikai szintérről.
(Az uj pártalakulás. Az alkotmánypárt

jövője. — Tárgyalás Tiszával.)
A politikai világ tegnapra várta a kor­

mány helyzetének tisztulását. Ez nem kö­
vetkezett el, mert az alkotmánypárt végre­
hajtó-bizottsága a Tisza István gróffal való 
tanácskozással elfoglalt Andrássy Gyula gróf 
nélkül a párt magatartásáról határozni nem 
akart és nem tudott. A helyzet tisztázódá­
sát eszerint nem hozta meg a tegnap. A 
mit hozott, csak egy újabb dátum. A 
most tartó hét szombatját Ígérik minden 
oldalról tegnap óta a politikai elsőrendűen 
kritikus napjának. Szombaton dől el ezek 
szerint egyfelől az alkotmánypárt jövő ma­
gatartásának kérdése s ugyanakkor történik 
meg a kormány pártjának megalaku­
lása is.

Az elsőről még nincs pozitív hir. Ép­
pen csak az bizonyos, hogy Tisza és 
Andrássy legújabb tárgyalásán sem történt 
megegyezés. Ennek útja azonban még 
nyitva áll s igy azok a hírek, a melyek az 
aikotmánypártnak a kormánypárthoz való 
csatlakozásáról, föloszlasáról, különállásban 
való megmaradásáról és Andrássy Gyula 
gróf visszavonulásáról tudnak, végképpen 
koraiak. Annyi bizonyos, hogy az alkot­
mánypárt tagjai között az állásfoglalás mi­
lyenségét illetően megoszlanak a vélemé­
nyek. Ezeknek összeegyeztetése a végrehajtó 
bizottság feladata lesz. A bizottság tegnap 
este összeült és tanácskozásait mindaddig 
folytatta, mig az állásfoglalás meg nem 
történik. Remélik, hogy a szombati pártér­
tekezlet elé már egyseges javaslattal járul­
hat a bizottság.

Az uj kormánypárt ügyéről már nem is 
beszélnek föltéteies formában. Hangsúlyoz­
zák, hogy a pártalakulás szombaton min­
den körülmények között megtörténik. Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma­
gához kérte a Társaskör több előkelő tag­
ját, hogy az alakulás módját mrgbeszélje 
velük.

Valószínű, hogy az uj pártot a minisz­
terelnök rövid programm-nyilatkozata bo­
csátja útjára. A miniszterelnök azon igyek­
szik, hogy az uj párt elnöki tisztére (Csáky 
Albin grófot nyerje meg. A vezérséget 
azonban minden módon fentartja magának. 
Az alakuló közgyűlés vagy a Lloyd-társulat 
dísztermében vagy a Vigadó nagytermé­
ben lesz.

Egy diák öngyilkossága.
Meglőtte maiát az iskolában- 

— 'Reménytelen szerelem. —
A kassai felsőbb ipariskola egyik tan­

termében — mint a Napló már tegnap 
megírta — átlőtt koponyával, halva találták 
Huber Pált, a III-ik évfolyam növendékét. 
Az orvosi hullaszemle megállapította, hogy
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az öngyilkosság tegnapelőtt, szerdán az esti 
órákban történhetett, amikor már az iskola- 
épület üres volt. Huber Pált még szerda 
délután több iskolatársa látta s beszélt is 
vele. Huber előzőleg egy napot mulatott, 
úgy látszik, készült már az öngyilkosságra.
A rendőrség megmotozta a hullát s négy 
levelet talált Huber ruhájában. Az egyik 
édesatyjának szól, aki a komárommegyei 
Sikvölgyön lakik. Ezt a levelet a rendőrség 
visszatartotta, miután a fiú édesapját már 
táviratilag értesítették a szomorú esetről s 
aki majd Kassán átveheti a levelet. Irt egy 
levelet a rendőrségnek, a melyben bejelenti, 
hogy agyonlövi magát s a boncolás mellő­
zését kéri. Egy harmadik levél Révi Ferenc 
iskolatársának szólt, amelynek tartalmát 
nem ismerjük. A negyedik levelet Balassa 
János felsőbb ipariskolai tanárhoz irta, aki­
hez nagy szeretettel ragaszkodott.

Huber Pál öngyilkosságával kapcso­
latosan megállapította a rendőt ség, hogy a 
szerencsétlen fiút reménytelen szerelem ker­
gette a halálba. Ex altált, könnyen fellob­
banó, érzékeny természete sodorta a vég­
zetes elhatározásba, mely egy értékes 
életet oltott ki. Huber szorgalmas, törekvő 
diák volt, eszes és jó tanuló. Az utolsó 
időben azonban már éjszakázni kezdett s 
innen kezdődik lelki válsága. Barátai előtt 
többször említette, hogy unja az életét s 
végezni fog magával.

Az iskolai tantermet, ahol az öngyil­
kosságot elkövette, csak rendkívüli esetek­
ben veszik használatba. Ezt tudta Huber 
Pál s azért választotta a csöndes helyet. 
Szerda este felé már csak a szolgák voltak 
az intézetben s azok közül senki sem 
hallotta a revolverlövést. Az öngyilkosságot 
egy 9 mm. revolver golyóval követte el 
s az első, jobb halántékának irányzott golyó 
végzett a 19 éves fiatalemberrel. A köz­
temető hullaházából temetik.

Tavasszal arainak.
Megszűnik a kenyérdráiasáj-

Az idei tél bő volt a természeti cso­
dákban. A Halley-téle üstökös feltűnése, az 
1910. A. uj üstökös megjelenese, a párisi 
nagy árvíz, a különféle geológiai eltolódá­
sok híréről adott tudósítást egymásután a 
világsajtó. A természettudósok, a csillagá­
szok, a geológusok nem ok nélkül állítják, 
hogy ezek a jelenségek a legszorosabb 
összefüggésben állanak egymással. Hogy mi 
az igaz és mi a bizonyítható ebből, azt 
nem tudjuk, de meg kell állapítanunk, hogy 
az események egymásutániságában van va­
lami tervszerűség. Nálunk, Magyarországon 
is párját ritkító természeti tünemény volt, 
amelynek nagy jelentőségét akarjuk éppen 
méltatni.

Az idei téli évszak hó és fagy nélkül 
múlt el. A legkritikusabb téli hónapokban, 
decemberben és januárban tavaszi időjárás 
uralkodott. Korántsem akarjuk evvel azt 
állítani, mintha a magyarországi téli enyhe 
időjárás valamelyes összefüggésben volna 
az idei természeti tüneményekkel, de min­
denesetre jellemző és a babonás emberek­
nek egyszersmind misztikus és kabalaszerü 
lehet. Több magyarországi napilapban ol­
vashattuk ugyan azt a feltevést, hogy Ma­
gyarország is a geológiai eltolódás bűvkö­
rébe jutott. Bűvkörébe azért, mert az eset­
leges geológiai eltolódás folytán beállott 
enyhe tél nemcsak efemer jelenség róla, 
hanem mindig és állandóan ismétlődő ter­
mészeti tünemény. Egyszóval: eszerint a 
feltevés szerint a mérsékelt égövü Magyar- 
ország éghajlata megváltozott volna, a nyár

nálunk nagyon forró, a tél 
esős lesz. Tehát második 
leszünk.

Hogy mit jelentene ez, azt nem kell 
bővebben megvilágítanunk, arról volna szó 
ugyanis, hogy Magyarországon kétszer arat­
nának az emberek. A föld bőségesen es 
buján szórná gyümölcseit. A kenyérdrága­
ság megszűnne, a megélhetési viszonyok 
jók lennének, a kivándorlás csökkenne, a la­
kosság pedig szaporodna. Ezek azonban 
csak fölrevések. Az enyhe télnek, ha min­
den jóslástól eltekintünk is, már is óriási 
következményei vannak. A langyos időjárás 
és a meleg esőzés következtében a Bánát­
ban, Csongrád-, Csanád- és Aradmegyében, 
szóval az ország legelső búzatermő vidékéin 
a búza lábfej magasságig kiszökött. A ter­
melők még a jmult hónapban féltek egy 
esetleges nagy fagytól, a mely a gyenge 
búzát elfagyasztotta volna. Ma már azon­
ban a búza fej elérte azt a nagyságát, a 
gazdák állítása szerint, hogy még egy eset­
leges és nagyon kétséges márciusi gyenge 
fagy kevés, vagy éppen semmi kart nem 
tehet benne.

A korai tavasz második eredménye az, 
hogy már március elején arathatnak a 
gazdák, tehát két hónappal a rendes ara­
tást megelőzőleg. A termelők állítása szerint 
évtizedek óta nem volt olyan búzatermés, 
mint az idei lesz. Az óriási kenyérdrága­
ságot tehát nagyon olcsó év fogja föl­
váltani.

Az esetleges búzaárakat is kombinál­
ják már. Azt beszélik, hogy a kenyérliszt, 
amely ebben az évben kilogrammonkint 
40 fillérbe került, az idén 18—20 fillérbe 
fog kerülni. A búza árának csökkenésével 
természetesen a többi termelvények is lé­
pést tartanak. Olcsóbb lesz tehát a rozs, 
kukorica és a konyhakerti vélemények. 
Ugylátszik tehát, mintha a biblia igazai 
időnként a mi modern természettudományi 
alapon álló korunkban csúfot akarnának 
űzni és magukat újra igazolni akarják. A 
hét szűk esztendő után hét bő esztendő 
következnék be. Ennek a mi szegény ma­
gyarjaink örülnének leginkább.

Premierest a színházban.
Jack a senki-

Vígjáték 3 felvonásban, irta: Sommerset 
Maugham

jack a neve annak a pincérnek, akit 
egy boszuálló angol lady tréfából Szal- 
vátor pomeráni főherceg gyanánt mutat be 
egy parvenü milliomos családnak. A boszu- 
állás oka onnan ered, hogy a bájos lady 
elégtételt akar szolgáltatni barátnőjének, egy 
szerény tiszteletesné asszonynak, akit parve- 
venüék tapintatlanul megsértettek, mikor tár­
sasagát gőgösen visszautasították. Fogat 
fogért. Jack egy kávéházi pincér, kit a lady 
ura talpraesett szerencsevadásznak ismer, 
legyen a megtorlás eszköze. Ez pedig szí­
vesen vállalKozik a kalandos játékra, mert 
a közelébe szeretne lérni annak az elragadó 
leánykának Etelnek, aki szeretetreméltóságá- 
va] sehogy sem illik a parvenü családba.

A játék megindul és az alakoskodás 
kitünően sikerül. Parvenüék híznak a 
gyönyörtől, hogy egy eleven főherceg 
ismeretségére tettek szert és meg is invi­
tálják birtokukra. A vendéglátás epizódjai 
mulatságosak. Jack kifogástalanul játssza 
a főherceget és komolyan udvarol a millio­
mos leánynak, Etelnek, sót egy vérbeli 
márki udvarlót már-már kiüt a nyeregből, 
mikor a tréfa értelmi szerzői, a lady és az 
ura leleplezik. Tabló ! Am a derűs jelene­
tek csak most kezdődnek. Parvenüék fél- 
pék a botránytól és a nevetsegtől. Titkolni 
akarják a szégyent, ami kacagtatóan fonák 
helyzeteket teremt ismét. Jack a félelmetes 
pozíciót alaposan kihasználja és tovább is 
a nyakén marad vendéglá ó házigazdáinak, 
sőt vakmerősége betetőzéséül a leányuk

kezét is megkéri. Ettől azonban már ki­
csordul a béketürés pohara és a megaláz­
tatás érzésétől félholtra gyötört parvenü 
hölgyből kitör az igazság. Maga rántja le 
a leplet Jeckról, — de ime Jack a főher­
cegnek tartott senki, — csakugyan fenséges 
ur, maga Szalvátor pomeramai főherceg. 
A bizonyítékai kétségtelenek, a magyarázat 
is egyszerű. Egy asszonyi szoknya után 
utazgatta be a világot inkognitóban s uta­
zása közben ismerkedett meg a lady urával, 
aki őt kalandornak nézte és most pincér 
minőségben látta viszont. Persze a márki 
végleg kipottyan a nyeregből és a fenséges 
ur házasodik be a milliomos családba.

Kedves, fordulatos ez a vígjáték. Jó­
ízű humor lengi át minden jelenését.

Az előadás a jók közé tartozott. Bár­
sony vitte a címszerepet szépen, bravúro­
san. Játékán meglátszott a gondos készülés, 
melyet a kifejezés eszközeinek bősége élve­
zetessé tett. A szélhámosság színeiben fluo­
reszkáló fenséget igen szerencsésen találta 
el. Beszéde pedig a színművész! öntuda­
tosságnak a hangját szólaltatta meg. Vá- 
góné a parvenü asszonyt alakitótta a szo­
kott hévvel és sikerrel. Jól illeszkedtek be 
az együttesbe Harsány! Margit (Lady Wan- 
ley) és Császár Kamilla (Etel). Majthényi 
(Holland) előkelőén finom volt. Említést ér­
demel Faragó (gróf Bremer), Tihanyi (a 
márki) és Sziklai (a milliomos fiú).

Közönség szép számmal volt a szín­
házban és tetszéssel fogadta az előadást.

(—r.)

híre; k.
— Az iglói választás. Miinnich Kál­

mán az iglói kormánypárt elnöke távirati­
lag üdvözölte Hieronymi Károly kereske­
delmi minisztert megválasztása alkalmából. 
Hieronymi Károly a következő sürgős 
válaszban köszönte meg az üdvözlést s 
megválasztatásának hírét: „Országgyűlési 
képviselővé történt megválasztásomról a 
párt nevében hozzám intézett nagybecsű 
értesítésedet őszintén átérzett hálás öröm­
mel fogadtam. Közpályán működő férfiúra 
nem ismerek nagyobb megtiszteltetést an­
nál, mint mikor polgártársaink bizalma 
a törvényhozótestület tagjává avatja ot.
A megtisztelő mandátumnak különösen nagy 
értéket tulajdonítok, mert a választókerület 
bizalmának lelkes egyhangú megnyilatkozása 
várakozásomon felül fényesen igazoja igen 
tisztelt polgártársaim és választóim férfias 
bátorsággal kifejezett szolidaritását azokkal 
az elvekkel, melyek törhetlen meggyőződé­
sem szerint egyedül alkalmasak arra, hogy 
hazánk gazdasági és politikai életét a békés 
fejlődés biztos útjára visszavezessék. — 
Kérlek fogadjátok addig is, mig azt szóbe­
lileg tehetem, ez utón szivem mélyéből leg- 
őszintőbb hálámat azért a kitüntetőbizalomért, 
melylyel megtiszteltetek. Igen tisztelt vá­
lasztóim őszinte, lelkes ragaszkodása bizto­
sította azon fényes győzelmet, melyben az 
iglói választókerület elveinket diadalra vitte. 
Hazafias üdvözlettel igaz hived : Hieronimy. ‘

Lux Terka felolvasása Kassán. 
Lux Terka a kiváló magyar Írónő, holnap 
szombaton a kassai Izraelita leány egyesület 
estélyén felolvasást tart. Az érdekes est 
iránt nagy az érdeklődés ja közönség kö­
rében. A műsor a következő: 1. Prológ.
Az egycsülat részére irta Lux Terka, elő­
ször előadja : Klein Elza. 2. a) Chopin 
Liszt: Lengyel dalok, b) Chován, Magyar 
hangulatképek. Zongorán előadja: Gyulai 
Elek. 3. Lux Terka előadása. j4. Vallomás, 
párjelenet. Előadják: Bállá Irén és Propper 
Dezső. Jegyek szombat délig Gombos Jenő 
és Radó Béláné cégeknél kaphatók. Pénz­
tárnyitás a Schalkházban este 7 és fél óra­
kor. Az estélyt tánc követi.
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— Adomány a Ligának. A kassai 
Takarékpénztár igazgatósága 200 koronát 
adományozott a kassai gyermekvédő-liga 
által tentartott ingyen-tej javára. Az elnök­
ség ez utón is hálás köszönetét mond a 
nagylelkű adományért.

— Szabad líceum a főgimnáziumban. 
Égly Károly tanár f. hó 14-én, azaz hétfő 
délután félhat órakor a fizikai teremben 
előadást tart a földrengésről. Szabad be­
menet.

— Köszönetnyilvánítás. Néhai Ré- 
pászky Mihály kassai műépítész ur örökösei 
kétszáz, Ivaneczky János címzetes kanonok, 
kisladnai plébános ur pedig ötven koronát 
adományoztak a Kassai Kazinczy-kör cél­
jaira, amely nagylelkű adományért ezúton 
is hálás köszönetét mond a nevezett kör 
elnöksége.

Ki a felelős ? Medvecz Já­
nos tihanyi lakos, mint már a rend­
őri vizsgálat pontosan megállapította, 
véletlen következtében zuhant a Hen­
nád malom-árokba. A tehány-sori ut, 
mely a gát melletti hidra torkollik, 
nincs a gát mellett karfával védve s 
Medvecz a sötétben félreléphetett s 
úgy zuhant be a vízbe. Az csak az 
első pillanatban keletkezett mese, 
hogy Medvecz elkeseredésében ön- 
gyilkosságot követett volna el. Tanuk 
igazolják, hogy Medvecz a vízbe esett. 
A királyi ügyészség most elrendelte 
a vizsgálatot, hogy kit terhel a fele­
lőség azért, hogy a hid nincs kar­
fával ellátva ? Ez az erősen frek­
ventált közlekedési pont oly módon 
sok szerencsétlenségnek lehet okozója. 
A hid a város tulajdona, igy a vá­
ros köteles a korlátról gondoskodni.

— Hangverseny az Andrássy-kávé- 
házban. Szentgyörgyi Ferenc Adrássy-kávé- 
házában szombat este 8 órakor a kassai 
honvédkerületi zenekar rétháti Kövér Dezső 
karmester vezetése alatt hangversenyt tart a 
következő műsorral: Műsor. 1. „Rabló" 
induló a „Herczeg gyermek" c. operettből, 
Lehár Ferenc. 2. „Rákóczy" nyitány, Kéler 
Béla. 3. „Acclamatió" keringő, Waldteufel 
Emil. 4. „Néger álma", Myddleton. 5. Rész­
ietek „Lohengrin“ c. operából, Wagner 
Richard. 5. „Montmartre dal“ a „Paula 
minden lesz" c. operettből, Raimann Rudolf. 
7. „Luxemburgi gróf" keringő, Lehár Fe­
renc. 8. „Magyar egyveleg", Kövér Dezső. 
Szünet. 9. ,.Aranyvirág“ egyveleg, Huszka 
Jenő. 10. „Vera Violetta" keringő a ha­
sonló cimü operettből Eysler Ede. 11. 
„Erdész leány“ egyveleg a hasonló cimü 
operettből Jarno György. 12. „Luxemburgi 
gróf" induló. Lehár Ferenc.

— Garai elhagyta a kórházat.
Garai Sándor dr. kassai ügyvéd, aki 
most egy hete Bercsényi-utcai laká­
sán az elsült Browning-revolver go­
lyótól súlyos sérülést szenvedett, teg­
nap este elhagyta a kassai közkór­
házat. Miután állapota egy hét alatt 
komolyabb komplikációra nem adott 
okot, este elszállították a közkórház­
ból s egy fővárosi szanatóriumba vi­
szik további gyógykezelés végett. 
Garai valószínűleg életben marad, 
mert a golyó, mely a szív fölött re­
pült el s keresztül ment a tüdőn s 
a hátán jött ki, nagyobb rombolást 
nem végzett a szervezetében. Csa­
ládja most mindent elkövet, hogy 
megmentse az életnek.

— Nagy vasérc-telep Sárosmegyében. 
Kellő János miklósvágási gör. kath. es­
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peres gazda vasérc-telepet fedezett fel a I 
miklósvágási határban, melyet a rimamu­
rányi vasgyár évi 10.000 koronáért vett 
bérbe. Jelenleg 40 munkás dolgozik ott, de 
tavasszal az üzemet fejleszteni fogják és a 
telep 150—200 munkásnak fog kenyeret 
adni.

Színház

Színházi műsor:
PÉNTEKEN : Jack a senki.
SZOMBATON : A kuruzsló.
VASÁRNAP : d. u. Mary-Anne.

este : A kuruzsló.
HÉTFŐN: A kuruzsló.

— A kuruzsló — bemutatása. Földes 
Imre ama szerencsés szerzők közé tartozik, 
akik az aktualitás iránti kitűnő érzékkel, 
thémáikat abból a gondolatkörből merítik, 
mely a legjobban érdekli a közönséget s a 
legközelebb áll hozzá. A Császár katonái a 
nemzeti ellenállás forró légkörében született 
meg, a Hivatalnok urak tendenciája egy 
irányban halad a magánalkalmazottak szo­
ciális mozgalmával, most meg a Kiiruzsló-l 
az a féltékenykedés teszi időszerűvé, me­
lyet a hivatalos tudomány a diploma nélküli 
tudás iránt táplál. A kuruzsló hőse egy or­
vos, aki szerencsétlen körülmények között 
elesik attól a lehetőségtől, hogy diplomája 
legyen. Tudós elme, nagy képzettségű 
férfi, akit egy véletlen, jóbarátjának halála 
diplomához juttat. Kiváló és keresett orvos 
lesz a fővárosban, de kiderítik róla, hogy 
hamis diplomával folytat orvosi gyakorlatot 
s itt kezdődik az ő megható kálváriája. 
Földes Imre a színpadi hatások ügyességé­
vel és a lélekfestés tudásával szenzációs 
érdekességüvé teszi darabját, mely igen 
nagy tetszést aratott a fővárosban. A kas- 

I sai premier holnap, szombaton este igen 
gondos előadásban kerül színre. _ A^ címsze­
repet Virányi játsza, mig a többi több sze­
repeket Harsány!, Jákó, Vágóné, Faragó, 
Bársony és Majthényi játszák. Vasárnap 
megismétlik az újdonságot.

— Luxemburg grófja. Lehár Ferenc 
uj operettjének a Luxemburg grófjá-m'u. a 
jövő héten lesz Kassán a bemutató előadása. 
A színház azzal az ambícióval készül a 
nagyhirrü újdonság bemutatására, a mely 
egyúttal hálás méltánylása Lehár zsenialitá­
sának. Az uj operet már hetek óta foglal­
koztatja a szereplőket, lázas előkészület fo­
lyik a zongoratermekben, a színpadon, va- 
mint a műszaki személyzet műhelyeiben. 
Az igazgatóság, mely slágernek tartogatja 
Lehár gyönyörű müvét, fényes külső kiállí­
tással hozza színre az újdonságot. Az ope­
raihoz külön fényes díszletek készülnek s a 
rendezői ötlet szabad utat nyert, a külső 
hatást illetőleg. Pazar kosztümöket rendel­
tek a női főszereplők, különösen Várad! 
Margit, aki az újdonság vezető női szerepét 
adja. Az uj operett méltó Lehár eddigi mü­
veihez. Fris dallamossága, üde invenciója, 
zenéjének igéző gráciája, emlékeztet Strauss 
János gén lej éré. A zenei slágerek egymást 
kergetik a partitúrában s egyik szebb a 
másiknál. Az igazgatóság a premiert feb­
ruár hó 18-ára tűzte ki s ötször adja egy­
más után az újdonságot, a melytől méltán 
várja a színi évad legnagyobb sikerét.

TÁVIRAT — TELEFON.
Az uj párt megalakulása.

Budapest, febr. 11.
Ma délelőtt a beteg Csáky Albin 

gróf lakásán több jelentékeny poli­
tikus tanácskozott az uj pártalakitás 
módozatairól.

3. Oldal

Ugyancsak ma délelőtt kereste 
föl utoljára Khuen-Héderváry And- 
rássy grófot, hogy ezen beszélgetés­
sel utolsó kísérletet tegyen az alkot­
mánypárt felszabadítására.

Az uj pártnak hir szerint „egye­
sült polgári párt“ lesz a elme és 
alakulása hétfőn lesz a Vigadóban.

Az alkotmánypárt tegnap sem 
határozott. Úgy látszik a párt azt 
várja, hogy hétfőn megalakuljon az 
uj párt. Nagyon valószínű, hogy az 
alkotmánypárt zöme a Khuen-párthoz 
fog csatlakozni. 10—15 képviselő 
azonban kívül marad. Ezek közül 
Bésa János a Kossuth-párthoz, báró 
Stojanovits pedig a Justh-párthoz 
való csatlakozást már be is jelentette.

Abban az esetben, ha az alkot­
mánypárt zöme tényleg belép a 
Khuen-pártba, Zichy János gróf lesz 
a kultuszminiszter, akit erre több 
püspök is ösztönöz.

Morvát orszálgyülés-
Budapest, február 11.

Zágrábbi távirat jelenti: A király 
f. hó 21-éré összehívta a horvát or­
szággyűlést. Tomasich bán több ki­
szemelt főispánnal értekezett már. Az 
országgyűlésen a bán helyzete igen 
kedvező lesz, mert lesz többsége.

Küldöttség Khuennél.
Budapest, febr. 11.

Ma a Torontál megyei Bárányos 
és Borosa községek küldöttsége járt 
Khuen-Hédervárynál. A községeket 
nagy árvizveszedelem fenyegeti és 
segítséget kérlek. A miniszterelnök 
megígérte a segítséget.

Érdekes per.
Budapest, febr. 11.

A Nemzeti Színház két évvel 
ezelőtt elfogadta előadásra Csekey 
Zsigmond a Törvény cimü darabját 
— és oly szerződést kötött a 
szerzővel, hogy a darabot legkésőbb 
1910. márciusáig előadatják, a szerző 
10 százalékot kap. Most az igaz­
gatóság arról értesítette a szerzőt, 
hogy a darabot nem adják elő. Erre 
a szerző beperelte 7000 korona el­
veszett tantiéme miatt a Nemzeti 
Színházat. A budapesti törvényszék 
ma elutasította a szerzőt keresetével.

A dánosi cigányok perének fel­
újítása.

Budapest, febr. 11.

A budapesti gyüjtőfogházban együtt 
volt elzárva Lipták Irén sikkasztó 
postamesternő a dánosi merénylet 
egyik asszony-résztvevőjével. Az asz- 
szony elmondta, hogy nem azok a 
dánosi vérengzés tettesei, akiket eli­
téltek. Ő tudja kik, a tettesek, de 
nem mondhatja el, mert köti a ci­
gányeskü. Lipták Irén kiszabadulván 
elmondta a dolgot az ügyészségnek. 
Valószínű, hogy ennek alapján újra 
fölveszik a dánosi port.

W V
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== Gázcoaks-ra ==
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... » 4.40, 100 „

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks ....................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió_ fi ....................  Kor. 3.92, 100

i.A7vn7 szállítva vairv bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemuek minősege-

Vel 'Acélműit téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
e„vrészt másrészt pedig mivel a szénnemüeknel általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és viliamtelep Igazgatósága,

11 r I r \ ' I it 1 I 1 '

BAUERNE6L ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon i 78. KASSA Alepittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Kisebb küldemények sejft jéggel hü- ! | Bővebb felvilágosítással. TI Öm­
lött serszáiiito-kocsijainkban szállíttat- | |(iiixnhen árieavzékkel kívánatra
nak. — A különböző minőségű sörök I j ... , ‘.Vf ■ -i e7n|ná|

szállítása palackokban Is történik. | | 3 SBTÍÓZÜ6 kßSZSogQB' S 9

Rcjal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

H ALTÉN BERGER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi- 

--------- -IZHE tás mellett (vasalva). iE=~====s ----- —:

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám, I Deák Ferenc-ntca 32. szám 
Fő-utca (Audrássy-palota), I Szerecsen-utca 3. sz.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és tír. Halmi Felix
» Kj véilvk t ji is i rotl áj a. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

A kassai A n d rássy-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
o o o ben részesülnek. o o o

I Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

építési telkek.

A tisztviselő-telepen, 
továbbá a Honvéd­
és Gólya-utcában 
olcsó telkek kaphatók.

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál,
Ugyanott olcsó tör­
lesztéséé kölcsönök.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.
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